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СПРАВКА

по результатам тематического контроля
«Организация работы в ДОУ по использованию различных форм физического развития дошкольников»
  В  соответствии с годовым планом МБДОУ № 2 в период с 10.10.22 по 21.10.2022 год проведен контроль по теме «Организация работы в ДОУ по использованию различных форм физического развития дошкольников».
Цель: 
Способствовать совершенствованию работы учреждения по сохранению и укреплению здоровья дошкольников посредствам использования различных форм физического развития дошкольников.
Задачи: 

1. Изучить использование инструктором по физическому воспитанию педагогами разнообразных форм физического развития дошкольников. 

2. Определить перспективы деятельности педагогического коллектива по дальнейшему применению разнообразных форм организованной образовательной деятельности с детьми по физическому развитию. Выработать рекомендации, по совершенствованию системы физического развития дошкольников
Предмет контроля: формы организации детской деятельности, стимулирующие и препятствующие достаточному уровню физической подготовленности, самочувствия, здоровья дошкольников.

Методы контроля: 
- Анализ планов.

- Наблюдение за детьми на образовательной деятельности по физической культуре, режимных моментах.
- Анализ развивающей предметно-пространственной среды.

В ходе тематической проверки просмотрены:  НОД по физической культуре во всех возрастных группах. Также был проведен анализ планирования работы педагогов, анализ развивающей предметно-пространственной среды в группах, анализ прогулок.
Проверка показала:
Оценка профессионального мастерства воспитателей, планирование работы.
Старшим воспитателем проведен анализ планов работы воспитателей в соответствии с ФГОС. Документация по календарным планам воспитателей ведется аккуратно. Планирование осуществляется в соответствии с образовательной программой ДО, соответствует программным требованиям, возрастным особенностям детей. На момент проверки вся документация находилась на рабочем месте, в заполненном состоянии.
С целью повышения эффективности работы по физическому развитию воспитанников в соответствии с ФГОС в течении дня воспитателями дошкольных групп планируются:
- подвижные игры 
- НОД по физкультуре;
- оздоровительная гимнастика после сна (комплекс оздоровительной гимнастики меняется 2 раза в месяц);
Все воспитатели знают программные задачи и методику работы по области «Физическое развитие».
Но вместе с тем стоит отметить, не в системе проводится оздоровительный бег на прогулке, дыхательная гимнастика после подвижных игр, не всегда проводятся физкультминутки.
Рекомендации:
- В планах воспитательной работы отражать комплекс гимнастики после сна;
- В качестве оздоравливающих процедур регулярно использовать оздоровительный бег на прогулке;
- Регулярно использовать в воспитательно – образовательный процесс физкультминутки.
2. Формы организации двигательной деятельности:
Занятия по физической культуре. Инструктором по физической культуре в соответствии с сеткой проводится непрерывная образовательная деятельность по физическому развитию, в процессе которой решаются оздоровительные, развивающие и воспитательные задачи. В течении НОД осуществляется индивидуально-дифференцированный подход к воспитанникам: при определении нагрузок учитывается уровень физической подготовки и здоровье детей. Инструктор по физической культуре и воспитатели стремятся пробудить у каждого ребенка интерес к занятиям по физической культуре, вовлекая в деятельность подвижных детей и регулируя двигательную активность. 
В ходе посещений НОД, выявилось, что нагрузка на спортивно-оздоровительных занятиях соответствует возрастной норме воспитанников, занятия сопровождаются музыкальным сопровождением, демонстрацией упражнений, которую проводит воспитатель, упражнения и задания подобраны с учетом возможностей воспитанников, разнообразны, интересны и подаются в игровой форме. В группе проводится регулярное проветривание, в соответствии с утвержденным графиком проветривания.
Эмоциональный фон положительный, воспитатели  владеют знаниями возрастной психологии воспитанников дошкольных групп, применяет личностно-ориентированный подход к воспитанникам. В процессе НОД чаще 

всего используется просьба, одобрение, похвала, подбадривание воспитанников. 
В ходе непрерывной образовательной деятельности четко прослеживаются этапы: разминка, периоды большой и малой активности. Воспитатель соблюдает и напоминает воспитанникам о технике безопасности. На занятиях отрабатывается техника выполнения упражнений (прыжки в длину, бросок предмета на дальность, ходьба приставным шагом по скамейке). В ходе разминки воспитанникам предлагаются упражнения для мышц рук, ног, спины.
Контроль за дыханием воспитанников осуществляется, но не всеми воспитателями, упражнения на восстановление дыхания проводятся в темпе, дети успевают выровнять дыхание. 
Непрерывная образовательная деятельность проводится в соответствии с планом работы. В ходе непрерывной образовательной деятельности отрабатывались основные виды движений: ходьба, прыжки на двух ногах, ползание. На протяжении НОД осуществляется индивидуально-дифференцированный подход к воспитанникам: вовлечение в деятельность малоподвижных детей. Выявилось, что нагрузка соответствует возрастной норме воспитанников, занятия сопровождаются демонстрацией упражнений, которую проводит воспитатель. Упражнения и игры подобраны с учетом возможностей воспитанников, разнообразны, интересны и подаются в игровой форме.
3. Анализ развивающей предметно-пространственной среды 

Педагоги обладают достаточной компетентностью в организации предметно-развивающей среды по данной тематике. Во всех группах мебель подобрана по росту и размещена с педагогической целесообразностью, что позволяет стимулировать двигательную активность детей, в группах имеется соответствующая маркировка. В группах имеются физкультурные уголки, укомплектованные атрибутами для игр с прыжками (скакалки, колечки, плоские круги), для игр с бросанием, ловлей, метанием (кегли, кольцеброс, мячи, мешочки с песком), имеются ребристые дорожки. В группах созданы условия для гигиенических процедур: расчески, полотенца содержаться в порядке. Спортивный инвентарь соответствует санитарным и возрастным требованиям. Однако необходимо его разнообразить по стандарту ФГОС ДО. Педагоги знают комплексы физминуток, динамических пауз, комплексы пальчиковых гимнастик, владеют методикой проведения утренней гимнастики, гимнастики пробуждения, физкультурных занятий. Воспитатели знают программные задачи и методику работы по физическому воспитанию. Достаточно грамотно планируют и организовывают двигательный режим детей в течение дня. Умело руководят формированием у детей культурно-гигиенических навыков.
Во всех группах имеются  атрибуты  для игр с прыжками (скакалки, обручи), для игр с бросанием, ловлей, метанием (кегли, мячи), имеются массажные коврики для профилактики плоскостопия. 
Во всех группах созданы условия для гигиенических процедур. Полотенца содержатся в порядке, согласно маркировке и списку детей. Мебель и постельные принадлежности также промаркированы.
4. Работа сродителям (законными представителями):
Большую роль в пропаганде физкультуры и спорта отводится работе с родителями (законными представителями). Педагоги проводят родительские собрания, анкетирования, индивидуальные беседы. В родительских уголках всех возрастных групп выставлена информация, рекомендации родителям по физическому развитию в условиях семьи.
Выводы:
- Спортивно-оздоровительная работа в непрерывной образовательной деятельности по физической культуре, проводимая воспитателями организована на среднем уровне.
- Эмоционально-психологический фон положительный.

Рекомендации: 
1. Провести творческий отчет воспитателей по подготовке в своей группе физкультурно-оздоровительных уголков.


       Сроки: нояб. 2022 г.

                                          Ответственный: старший воспитатель Хуторная Т.А.

2. Провести досуг в старших группах с использованием фитнес-оборудования 
                                         Сроки: ноябрь 2022 г.

                                          Ответственный: старший воспитатель Хуторная
                                         Т.А., инструктор по физической культуре
3. Подготовить видеоролики занятий по физической культуре для родителей с информацией  о проводимой работе по физическому развитию дошкольников в ДОУ. Разместить в образовательных социальных сетях
                                          Сроки: в теч.года
                                          Ответственный: воспитатели, старший воспитатель   

                                          Хуторная Т.А.
Справка составлена старшим воспитателем Хуторной Т.А.
