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СПРАВКА
по результатам тематического контроля
«Организация воспитательно-образовательной работы по организации развивающей среды групповой приемной».
  
В соответствии с планом-заданием в период с 07.11.22 по 17.11.2022  проведен контроль по теме «Организация воспитательно-образовательной работы по организации развивающей среды приемной группы». Основанием  контроля  является: годовой план МБДОУ № 2  на 2022-2023 учебный год.

Цель: 
анализ условий организации развивающей предметно - пространственной среды приемной, созданной в групповых помещениях ДОУ в соответствии с требованиями ФГОС ДО.
Задачи:
- проверить состояние развивающей предметно-пространственной среды приемной в групповых помещениях дошкольного учреждения и определить ее соответствие принципам построения предметно-развивающей среды и 
требованиям в рамках ФГОС и требованиям СанПин; 
- стимулировать профессиональное педагогическое творчество и инновационную деятельность педагогов;
- выявить оптимальные условия создания РППС приемной для развития творческих способностей, самостоятельности и инициативности дошкольников.

В процессе тематического контроля были изучены все групповые приемные. 
Развивающая предметно-пространственная среда групповых приемных содержательно насыщена и соответствует возрастным возможностям детей и содержанию программы.
Организация образовательного пространства и разнообразие материалов, оборудования и инвентаря.
РППС приемных построена таким образом, что дает возможность эффективно развивать индивидуальность каждого ребенка с учетом его интересов, склонностей и уровня активности.   Образовательное пространство групповой приемной направлено на обеспечение спокойного психологически  комфортного настроя у каждого ребенка, формирование доброжелательных отношений между детьми, создание атмосферы поддержки и сотрудничества между детьми и взрослыми, донесение новой  информации для детей и взрослых, обеспечение преемственности и единства требований в воспитании и обучении ребенка.
       В групповых приемных всех групп выделены различные центры (зоны), обеспечивающие интеграцию пяти образовательных областей. 
Всё пространство групповой приемной безопасно, соответствует санитарно-гигиеническим требованиям, правилам пожарной безопасности.
При подборе и установке мебели и других материалов соблюдены:
- физическая и экологическая безопасность (отсутствие острых краев, прочность деталей и окраски),
- психофизиологическая безопасность (соответствие возрасту: соразмерность мебели параметрам),
- психологическая безопасность (отсутствие негативных воздействий на психическое развитие ребенка, его интеллектуальное, психоэмоциональное, социальное и эстетическое развитие), 
- нравственно-духовная безопасность (отсутствие провоцирующих факторов для формирования негативных установок детского поведения).
Пространство группы трансформируется в зависимости от образовательной ситуации, в том числе от меняющихся интересов и возможностей детей.
Одной из приоритетных педагогических технологий в работе с детьми является технология группового сбора, которая предполагает совместную деятельность детей и взрослых в центрах активности. Центры активности создаются на основе интереса детей и образовательных задач, которые педагог должен реализовать. Они трансформируются в зависимости от целей педагога. Центры активности функционируют до тех пор, пока востребованы детьми и взрослыми. Можно выделить следующие центры активности:
Подготовительная группа «Смешарики»: «Центр достижений», «Совместные проекты», « Информационная зона»;
Средняя группа «Радуга»: «Консультации для родителей», «Центр именинника», «Центр творчества», «Патриотический уголок»
Старшая группа «Улыбка»: «Наши эмоции», «Патриотический уголок», «Уголок для родителей»
Старшая группа «Пчелки»: «Уголок социальной адаптации», «Уголок именинника», «Уголок творчества», «Информационный уголок»
Подготовительная группа «Кораблик»: «С днем рождения!», «Наши занятия», «Зона творческих достижений», « «Библиотека для родителей»
2 младшая группа «Солнышко»: «Наше творчество», «Уголок для родителей», «Наши новости»
Средняя группа «Светлячки»: «Наша группа – Светлячки», «Азбука безопасности», «Для Вас, родители», «Умелые ручки»
Подготовительная группа «Островок»: «Добро пожаловать в группу Островок», «В помощь родителям», «Творческие достижения»
Средняя группа «Паровозик»: «Родительский уголок», «Наши умелые ручки»
2 младшая группа «Капитошки»: «Консультации для родителей», «Наше творчество»
2 младшая группа «Сказка»: «Знакомтесь, наш детский сад!», «Правила для родителей»,  «Наше творчество».
Подготовительная группа «Цветики»: «Наши новости», «Творим вместе», «В помощь родителям».


Полифункциональность РППС групповой приемной.
Центры групповых приемных не имеют жестких границ, что позволяет соблюдать принцип полифункциональности, когда один и тот же материал по желанию детей можно использовать с разными дидактическими целями. Так, например, «Портфолио группы»  используется и для речевого развития, и для познавательного, и для социально-коммуникативного. 
  Сменяемомть  материалов, размещенных в групповой приемной.
Весь материал, размещенный в центрах групповой приемной периодически сменяется согласно сезону, теме и потребностям детей.  
   Развивающая предметно-пространственная среда спроектирована в соответствии с АООП ДО МБДОУ № 2.
Предметно-пространственная среда  рациональна, логична и удобна для детей. В групповой приемной созданы условия реализации образовательных областей: социально-коммуникативное развитие, познавательное развитие, речевое развитие, физическое развитие, художественно-эстетическое развитие.
 Организация предметно-развивающей среды в группе построена в соответствии с возрастными и гендерными особенностями воспитанников.
Групповая приемная содержит уголки и материалы учитывающие интересы мальчиков и девочек.  Игры и пособия (размещенные с образовательной целью) доступны всем детям, расположены на уровне глаз ребенка. 
Региональный аспект.
Развивающая предметно-пространственная среда групповой приемной является частью целостной образовательной среды, которая включает в себя элементы, способствующие уточнению, расширению и конкретизации представлений детей о Крыме, крымских народах, флоре и фауне полуострова, межнациональной толерантности, нравственности, воспитанию семейных ценностей, традиций. С этой целью размещается материал, в соответствии с тематикой недели, который отражает реализацию регионального компонента.

Вывод: Развивающая предметно-пространственная среда групповых приемных создана с учетом ФГОС ДО и дает возможность эффективно развивать индивидуальность каждого ребенка с учетом его склонностей, интересов, уровня активности, а также обеспечивает открытость и общение всех субъектов образовательных отношений: детей, родителей, воспитателей.

Рекомендации:


1. Педагогическому коллективу продолжить работу по формированию развивающей среды групповых приемных.  
                                                             Отв.: ст.воспитатель Хуторная Т.А.
                                                             Сроки: постоянно


2. Представить материалы группы «Смешарики» на городском смотре-конкурсе  «Системный подход в проектировании развивающей предметно-пространственной среды – групповая приёмная»

                                                             Отв.: ст.воспитатель Хуторная Т.А.
                                                             Сроки: ноябрь 2022



3. Обеспечить оснащение и наполняемость РППС групповой приемной в соответствии с годовым планом учреждения. Пополнить базу дидактических игр в соответствии с тематикой.

                                                             Отв.: ст.воспитатель Хуторная Т.А.
                                                               Сроки: до 31.05.23




